

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В УСЛОВИЯХ НОВОЙ
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ: ИЗМЕНЕНИЯ
В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ, ПОДГОТОВКА К РЕФОРМЕ,
АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ И ВОИНСКИЙ УЧЕТ**
(онлайн- и офлайн- форматы)

Программа конференции

27-28 июня 2024 г.
г.Москва, ул.Большая Садовая, д.4

26 июня, среда

Заезд участников.

Отработка вопросов подключения к видеоконференции (для участников онлайн).

27 июня, четверг

С 8.00 – регистрация и подключение участников

9.00-9.15	Открытие конференции. Приветствие представителей Минэкономразвития РФ, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, иных должностных лиц
9.15-10.45	Стратегия развития местного самоуправления Общий обзор изменений в законодательных актах, затрагивающих деятельность ОМС: финансовая, имущественная, жилищно-коммунальная, социальная, кадровая сферы. Изменения в ФЗ-131. Комментарии органов власти и экспертов по проблемным вопросам законодательства. Органы местного самоуправления в условиях новой экономической ситуации: факторы влияния и пути усиления экономической политики. Обеспечение экономической безопасности. Государственная поддержка предприятий, возможности ее использования хозяйствующими субъектами, расположенными на территории муниципалитета. Перспективы принятия нового закона о местном самоуправлении – закона «Об общих принципах организации

	<p>местного самоуправления в единой системе публичной власти». Переходный период в реализации закона.</p> <p>Антитеррористическая защищенность (АТЗ) и безопасность объектов, курируемых органами местного самоуправления.</p> <p>Основные угрозы антитеррористической безопасности, их источники. Механизм раннего предупреждения угроз. Взаимодействие ОМС с правоохранительными органами, МЧС, иными органами власти, а также с предприятиями и гражданами в ходе работы по профилактике угроз. Совершенствование организации работ по безопасности. Ключевые правовые акты в сфере АТЗ, в т.ч. ФЗ-35 от 6.03.2006 «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 14.05.2021 №732, от 13.01.2017 №8, от 11.02.2017 №176, от 02.08.2019 №1006. Паспорт безопасности объекта (территории) с перечнем мероприятий по обеспечению АТЗ.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
10.45-11.00	Кофе-брейк
11.00-12.45	<p>Муниципальные финансы в новых условиях: часть 1. Доходы местных бюджетов</p> <p>Стратегия доходной политики муниципалитетов. Поступления от ключевых налогов, зачисляемые в муниципальный бюджет. НДСЛ: особенности в 2024 году и меры по повышению поступлений в местные бюджеты. Местные налоги: земельный, налог на имущество физических лиц. Торговый сбор. Неналоговые доходы муниципалитетов. Единый налоговый платеж: новации 2024 года. Меры по повышению доходов местного бюджета. Работа с хозяйствующими субъектами. Использование рекомендаций Минфина РФ и лучшего опыта. Консультирование предприятий, находящихся на территории муниципалитета, по вопросам получения господдержки как механизм повышения доходов местного бюджета. Изменения в бухгалтерском учете, касающиеся доходов муниципалитетов. Изменения в ФСБУ, ПБУ, КБК.</p> <p>Межбюджетные отношения между бюджетами субъектов РФ и бюджетами муниципальных образований. Выравнивание бюджетной обеспеченности. Дотации, субсидии и субвенции местным бюджетам. Бюджетные кредиты.</p>

	<p>Обеспечение сбалансированности местного бюджета в условиях новой ситуации.</p> <p>Основные федеральные и региональные программы по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности, их учет муниципалитетами. Софинансирование антитеррористических мероприятий и мероприятий по обеспечению безопасности.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
12.45-13.15	Перерыв на обед
13.15-14.45	<p>Муниципальные финансы в условиях реформ: часть 2. Расходы местных бюджетов. Вопросы обеспечения безопасности в расходной политике муниципалитетов</p> <p>Стратегия расходной политики. Основные направления расходов на местном уровне. Бюджетные ассигнования. Предоставление бюджетных субсидий.</p> <p>Обслуживание муниципального долга. Реестры расходных обязательств. Особенности осуществления капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.</p> <p>Меры по оптимизации расходов местного бюджета. Использование рекомендаций Минфина РФ и лучшего опыта.</p> <p>Учет расходов на обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности в ходе муниципальной финансовой политики. Распределение расходов на обеспечение безопасности между уровнями бюджетной системы.</p> <p>Изменения в бухгалтерском учете, касающиеся расходов муниципалитетов. Изменения в ФСБУ, ПБУ, КБК.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
14.45-16.15	<p>Муниципальная собственность в новой экономической ситуации. Подготовка к выполнению ФЗ-485.</p> <p>Стратегия управления имуществом в условиях новой ситуации. Обзор изменений законодательства в сфере собственности.</p> <p>Недвижимое имущество: здания и сооружения. Имущество в казне, хозяйственном ведении и оперативном управлении. Аренда имущества. Финансовые аспекты управления недвижимостью: налогообложение и бухгалтерский учет. Требования к содержанию имущественных комплексов (Роспотребнадзор, Госпожнадзор).</p> <p>Совершенствование работы муниципальных унитарных предприятий. Обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности на МУПах.</p>

	<p>Категорирование объектов по антитеррористической защищенности. Паспорта безопасности.</p> <p>Вопросы, связанные с реализацией ФЗ-485 в территориях. Трансформация МУПов в иные организационно-правовые формы (АО, ООО, учреждения) до 1 января 2025 года. Пошаговая инструкция юридических действий при реорганизации.</p> <p>Муниципальные учреждения. Финансирование предоставления муниципальных услуг и регулирование финансовой деятельности учреждений. Планы ФХД учреждений: изменения в 2024 году.</p> <p>Земельные ресурсы МО. Полномочия ОМС. Разграничение государственной собственности на землю. Землеотводы. Условия предоставления участков без торгов. Цена продажи земельного участка. Аренда земель. Предоставление земель в постоянное (бессрочное) пользование. Аукционы на продажу и аренду земель. Изъятие и резервирование земельных участков для муниципальных нужд.</p> <p>Повышение эффективности управления собственностью в условиях новой экономической реальности.</p> <p>Антитеррористическая защищенность объектов муниципальной собственности.</p> <p>Общие меры по обеспечению АТЗ. Определение ответственных и правовое закрепление этой меры. Паспорта защищенности. Инструктажи и учебы по безопасности.</p> <p>Категорирование объекта защиты. Оценка уязвимости. Акт обследования. Выполнение плана по повышению защищенности. Примеры лучшего опыта.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
16.15-16.30	Кофе-брейк
16.30-18.00	<p>Государственные и муниципальные закупки в новых условиях.</p> <p>Основные изменения в законодательстве о муниципальных закупках. Реформа закупок: ускорение и упрощение закупочных процедур. Специфика закупок по ФЗ-44 и ФЗ-223. Ключевые технологии осуществления торгов. Электронные торги. Регистрация участников закупок в единой информационной системе (ЕИС). Определение предельной НМЦ котировок: методология и принципы формирования.</p> <p>Требования к участникам закупок. Оценка и обеспечение заявок. Осуществление закупки у единственного поставщика.</p>

	<p>Заключение контрактов жизненного цикла, использование их преимуществ муниципалитетами.</p> <p>Как прописать условия тендерной документации, чтобы защитить интересы муниципалитета. Примеры по ключевым направлениям муниципальных закупок.</p> <p>Защита интересов муниципалитетов в ходе закупок: опыт претензий ФАС и судебных прецедентов.</p> <p>Особенности закупок в сфере антитеррористической защищенности и безопасности.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
С 18.00	<p>Встреча с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания РФ по вопросам законодательного регулирования местного самоуправления в новых экономических условиях. Далее теплоходная экскурсия по Москве-реке (для участников офлайн), общение участников, ужин</p>

28 июня, пятница

С 8.00 подключение участников онлайн.

9.00-10.30	<p>Экономическая политика муниципалитетов в условиях новой экономической ситуации</p> <p>Стратегия развития муниципалитетов в новой ситуации. Стратегические планы муниципальных образований: учет новых обстоятельств, внесение дополнений.</p> <p>Новые механизмы работы ОМС в текущей ситуации. Участие в федеральных и региональных программах.</p> <p>Государственная поддержка предприятий и ее использование. Меры по поддержке хозяйствующих субъектов, которыми могут воспользоваться муниципалитеты. Поддержка от Фонда развития промышленности: как оформить документацию. Поддержка из иных источников. Поддержка МСБ.</p> <p>Что должен знать муниципалитет о государственном оборонном заказе (ГОЗ) по ФЗ-275 для взаимодействия с расположенными на его территории предприятиями.</p> <p>Опыт работы муниципалитетов по адаптации к работе в новой ситуации, примеры лучших решений.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников.</p>
10.30-10.45	Кофе-брейк

10.45-12.15	<p>Перспективы принятия нового закона об МСУ - закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»</p> <p>Текущее состояние законопроекта и перспективы принятия в окончательной редакции. Переход к одноуровневой организации местного самоуправления. Городские округа и муниципальные районы в новых условиях. Ликвидация и преобразование поселений. Действия органов власти субъектов Федерации и ОМС в целях преобразования муниципальных образований: порядок, правовые акты, решение кадровых, имущественных и иных вопросов.</p> <p>Изменение полномочий ОМС в ходе реформы. Понятие перераспределенных полномочий, их разграничение между субъектом Федерации и МО.</p> <p>Переходный период в реализации закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников.</p>
12.15-13.00	Обед
13.00-14.30	<p>Муниципальная служба на современном этапе. Военский учет и мобилизационные вопросы в деятельности ОМС и подведомственных организаций</p> <p>Изменения в законодательстве о муниципальной службе и Трудовом кодексе. Ключевые вопросы приема персонала, организации кадровых перемещений, поощрения сотрудников и наложения взысканий. Политика заработной платы и стимулирования кадрового состава. Дистанционная работа.</p> <p>Изменения в законодательстве о персональных данных.</p> <p>Проверка персонала при принятии на работу на риски вовлечения в террористическую и экстремистскую деятельность. Профилактика экстремизма и терроризма в кадровой работе.</p> <p>Проблемные вопросы кадровой работы: разъяснения экспертов, опыт судебных прецедентов.</p> <p><i>Военский учет и мобилизационные вопросы в деятельности ОМС, на предприятиях и в учреждениях МО</i></p> <p>Организация воинского учета: общие направления. Правовая база: ФЗ-61 от 31 мая 1996 г. (ред. от 25.12.23) «Об обороне», ФЗ-31 от 26 февраля 1997 г. (ред. от 23.03.24) «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской</p>

	<p>Федерации», ФЗ-53 от 28 марта 1998 г. (ред. от 23.03.24) «О воинской обязанности и военной службе», постановление Правительства РФ от 27 ноября 2006 г. N719 «Об утверждении Положения о воинском учете» (ред. от 23.11.23), приказ Министра обороны РФ от 22 ноября 2021 г. N700 «Об утверждении Инструкции по обеспечению функционирования системы воинского учета граждан РФ». Методические рекомендации по осуществлению первичного воинского учета, утвержденные Минобороны РФ.</p> <p>Особенности первоначальной постановки граждан на воинский учет. Общий и особый воинский учет. Документы по воинскому учету. Ответственность за неисполнение обязанностей. Стимулирование воинского учета. На кого распространяются бронь и отсрочка. Предельный возраст пребывания в запасе. Контроль и проверки воинского учета.</p> <p>Мобилизационные вопросы в отношении органов ОМС, учреждений и предприятий. Полномочия ОМС по мобилизационным вопросам в соответствии с ФЗ-31 от 26.02.1997 «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», организация их выполнения.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
14.30-16.00	<p>Социальная политика ОМС и антитеррористическая безопасность на социальных объектах (образование, здравоохранение, культура, спорт, ЖКХ, транспорт)</p> <p>Политика муниципалитета и обеспечение антитеррористической защищенности в сфере образования. Школьное и дошкольное образование на современном этапе. Основные изменения в правовом регулировании. Противодействие экстремизму в школах. Специфика обеспечения антитеррористической безопасности школ и дошкольных учреждений. Постановление Правительства РФ от 2 августа 2019 г. N1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации». Методические рекомендации по организации деятельности по обеспечению АТЗ образовательных объектов.</p> <p>Политика ОМС в сфере здравоохранения и обеспечение безопасности на данных объектах. Ключевые изменения в правовом регулировании системы здравоохранения. Специфика обеспечения антитеррористической безопасности на объектах здравоохранения. Постановление Правительства</p>

РФ от 13 января 2017 г. N8 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов, относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения РФ».

Муниципальная политика в сфере культуры и обеспечение безопасности на объектах культуры. Основные изменения в законодательстве в сфере культуры. Государственная программа РФ «Развитие культуры», участие в ней муниципалитетов. Специфика обеспечения АТЗ на объектах культуры. Постановление Правительства РФ от 11 февраля 2017 г. N176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».

Муниципальная политика в области молодежи и спорта и обеспечение безопасности на объектах данной сферы. Основные изменения в законодательстве о молодежи. Ключевые федеральные программы, принять участие в которых может муниципалитет. Федеральные гранты для молодежных и спортивных организаций. Предотвращение экстремизма. Обеспечение безопасности на массовых мероприятиях. Постановление Правительства РФ от 6 марта 2015 г. n 202 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов спорта».

Политика ОМС в сфере ЖКХ и обеспечение безопасности в сфере коммунальной инфраструктуры. Основные изменения в федеральном законодательстве. Новые федеральные программы. Влияние ФЗ-485 на сферу муниципального ЖКХ: преобразование предприятий, работающих в сфере тепло-, водо-, газообеспечения до 1.01.25.

АТЗ объектов ЖКХ. Постановление Правительства РФ от 17 октября 2016 г. N1055 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и организаций, находящихся в его ведении». Постановление Правительства РФ от 23 декабря 2016 г. N1467 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов водоснабжения и водоотведения».

Политика ОМС в сфере транспорта и обеспечение безопасности в данной отрасли. Основные изменения в правовых актах, регулирующих транспортную сферу. Новые

	<p>федеральные программы. Влияние ФЗ-485 на транспортную сферу муниципалитетов.</p> <p>Специфика обеспечения АТЗ в сфере транспорта. Постановление Правительства РФ от 19 апреля 2019 г. N471 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства транспорта Российской Федерации, а также подведомственных им организаций».</p> <p>Общие меры обеспечения безопасности на социальных объектах.</p> <p>Нормативные акты, регламентирующие проведение категорирования и разработку (актуализацию) паспорта безопасности объекта. Взаимодействие с территориальными органами безопасности, в т.ч. территориальными органами МВД, Нацгвардии, МЧС, Антитеррористической комиссией в субъекте РФ. Выявление потенциально опасных участков. Определение мероприятий по обеспечению АТЗ объекта. Планы АТЗ. Проведение осмотров. Организация пропускного режима и въезда автотранспорта.</p> <p>Действия персонала организации при угрозе террористического акта. Специфика действий при обнаружении беспилотных летательных аппаратов (БПЛА).</p> <p>Отбор кадров в учреждениях: контроль на экстремизм и опасность вовлечения в террористическую деятельность.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
16.00-17.00	<p>Проверки контролирующих структур в отношении муниципалитетов. Проверки АТЗ объектов</p> <p>ФЗ-248 «О государственном и муниципальном контроле (надзоре) в РФ», изменения в 2024 году.</p> <p>Особенности работы контрольных органов муниципалитета в текущих условиях. Изменения в механизмах работы КСП.</p> <p>Прокурорские проверки, порядок их проведения, устранение выявленных нарушений.</p> <p>Контроль и проверки АТЗ объектов. Проверки выполнения на объектах требований по АТЗ. Оценка эффективности использования систем обеспечения АТЗ.</p> <p>Ответственность за нарушения АТЗ. Введение с 1.07.2024 уголовной ответственности за нарушения требований АТЗ по ФЗ-398 от 31.07.2023.</p> <p>Специфика проверок Госпожнадзора. Специфика проверок Роспотребнадзора.</p>

	<p>Действия сотрудников во время проверок. Права, обязанности, алгоритмы.</p> <p>Опыт проверок, примеры.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
17.00-17.30	<p>Взаимодействие ОМС с населением и общественностью, в т.ч. в целях обеспечения безопасности</p> <p>Взаимодействие с населением в новой ситуации. Информационная политика муниципалитетов. Выполнение ФЗ-59 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Требования к сайту МО, сайтам муниципальных предприятий и учреждений. Работа в социальных сетях.</p> <p>Особенности социальной и информационной работы по профилактике экстремизма и терроризма. Выявление факторов и угроз в коммуникационной среде, в т.ч. на интернет-ресурсах.</p> <p>Федеральные гранты в сфере социально-воспитательной и информационной работы.</p> <p>Ответы экспертов на вопросы участников</p>
17.30-18.00	<p>Лучший отечественный опыт муниципального управления, в т.ч. в сфере обеспечения безопасности</p> <p>Итоговый круглый стол.</p> <p>Выступления участников, обмен мнениями, ответы на вопросы.</p> <p>Награждение лучших муниципалитетов. Вручение сертификатов и удостоверений о повышении квалификации</p>

Приложение 2

ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция проводится 2 дня: 27-28 июня (четверг - пятница) 2024 г. в очном режиме и в режиме видеоконференции (онлайн).

Начало конференции 27 июня в 9.00 по московскому времени.

Место проведения: г. Москва, ул. Большая Садовая, д.4, стр. 1 (станция метро «Маяковская», угол улиц Тверская и Большая Садовая). Для участников онлайн конференция проводится в программах «Вебинар» (основная трансляция) и «Мираполис» (резервная трансляция). Доступ предоставляется, техническая помощь и обучение обеспечивается – 8-982-717-30-40, Алексей Викторович.

В конференции принимают участие сотрудники органов государственной власти, местного самоуправления, ученые и эксперты. Лекторами являются

преподаватели Финансового университета при Правительстве РФ, Высшей школы экономики, МГЮА имени Кутафина и других вузов Москвы.

По результатам выдается *удостоверение о повышении квалификации государственного образца*.

Участникам выдается (высылается для онлайн-участников) пакет раздаточных материалов.

Взнос за участие в конференции и обучение:

- В заочном режиме (видеоконференция):
 - 4.800 рублей за 1 участника
 - 8.800 рублей за 2-5 участников
 - 18.800 рублей за группу (количество подключений не ограничено, количество выдаваемых удостоверений о повышении квалификации – до 20).
- В очном режиме: 28.800 рублей за одного участника.

В размер взноса включены раздаточные материалы, учебная литература, сертификаты и удостоверения, для участников в очном режиме также – кофе-брейки, питание, экскурсии, награждение.

Слушателям также будет предоставлена возможность пройти дополнительный модуль обучения в онлайн-формате и получить диплом о профессиональной переподготовке.

Информация размещена на сайте: academy-bigs.ru.

Проект соглашения с участником конференции высылается дополнительно по Вашему запросу. Контакты: academy.bigs2018@yandex.ru – электронная почта, 8-925-136-26-21 - WhatsApp.

Телефоны для справочной информации:

- 8 (499) 136-48-51 приемная
- 8-922-219-30-79 Юлия Михайловна
- 8-912-979-57-51 Алена Владимировна
- 8-922-740-26-11 Георгий Сергеевич
- 8-925-611-64-30 (предпочтительно WhatsApp) – колл-центр
- 8-977-988-71-79 (WhatsApp) Александр Александрович